
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 34/2024 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen STEA-avustusten viivästyneistä ra-

hoituspäätöksistä 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Inka Hopsu /vihr. ym. näin kuu-

luvan kirjallisen kysymyksen KK 34/2024 vp: 

Mihin toimenpiteisiin hallitus aikoo ryhtyä, jotta STEA-avustusten päätökset saadaan ete-

nemään mahdollisimman pian ja ne avustuksen saajat, joille avustuspäätösten venyminen 

tuo taloudellisia vaikeuksia, saavat tukea ennalta arvaamattoman akuutin tilanteensa paran-

tamiseen? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Terveyden ja sosiaalisen hyvinvoinnin edistämiseen myönnettäviin valtionavustuksiin on budje-

toitu vuodelle 2024 huomattavan suuri määräraha, yhteensä noin 384 miljoonaa euroa. Avustuk-

sia myönnettiin 789 hakijalle yhteensä 1 797 avustuskohteeseen. 

 

Valtionavustukset haetaan avustuksen myöntämisvuotta edeltävän vuoden syyskuun loppuun 

mennessä. Uuteen avustuskohteeseen haetaan avustusta kuitenkin avustuksen myöntämisvuotta 

edeltävän vuoden toukokuun loppuun mennessä. Sosiaali- ja terveysministeriön yhteydessä toi-

miva Sosiaali- ja terveysjärjestöjen avustuskeskus (STEA) valmistelee vuosittain avustusehdo-

tuksen sosiaali- ja terveysministeriölle.  

 

STEAn avustusehdotus valmistuu pääsääntöisesti joulukuun alussa, minkä jälkeen siitä pyydetään 

lausunto Sosiaali- ja terveysjärjestöjen avustusasioiden neuvottelukunnan arviointi- ja avustusja-

ostolta. Sosiaali- ja terveysministeriö voi myöntää avustukset STEAn avustusehdotuksen mukai-

sesti tai muuttaa sitä tietyiltä osin, kuten arviointi- ja avustusjaoston lausunnon pohjalta. 

 

Sosiaali- ja terveysministeriön päätös terveyden ja sosiaalisen hyvinvoinnin edistämiseen myön-

nettävien valtionavustusten myöntämisestä tehdään sosiaali- ja terveysministeriön vakiintuneen 

käytännön mukaisesti tammi-helmikuussa. Tämä käsittelyaikataulu on ilmoitettu valtionavustuk-

sen hakijoille STEAn avustusehdotuksen antamisen yhteydessä. Tämä sama aikataulu on kerrottu 

myös STEAn verkkosivuilla. Vuoden 2024 avustuspäätös tehtiin sosiaali- ja terveysministeriössä 

22. helmikuuta. 

 



Sosiaali- ja terveysministeriön tavoitteena on mahdollisimman nopea ja ennustettava STEA-avus-

tusten myöntäminen.  

Helsingissä 11.3.2024 

Sosiaali- ja terveysministeri Kaisa Juuso 
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